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Ata nº14 

Sessão realizada no dia 28 de junho de 2024 
 

 
Ao vigésimo oitavo dia do mês de junho do ano dois mil e vinte e quatro, realizou-se no auditório dos 
Bombeiros Voluntários de Pataias, a sessão Ordinária da Assembleia da União das Freguesias de Pataias e 
Martingança, que teve início pelas vinte e uma horas e vinte e seis minutos, com a seguinte Ordem de 
Trabalhos: 
 

Período antes da Ordem do dia 

 
Ponto nº 1 – Análise da Situação Financeira; 

Ponto nº 2 – Apreciação do Relatório de Atividades; 

Ponto nº 3 – Análise, discussão e aprovação da 1ª revisão orçamental para 2024; 

Ponto nº 4 - Análise, discussão e aprovação da proposta da Junta da União das Freguesias – Atualização de Taxas 

– Piscinas Municipais em Pataias – Época 2024/2025. 

 

Período antes da Ordem do Dia 
 

O Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Ricardo Santos começou por saudar todos os presentes e fez a 

chamada dos membros da Assembleia, verificando-se a ausência de Juliana Santos que foi substituída por Joana 

Duarte, de Maria Inês Raimundo que foi substituída por Rui Ferreira, de Hugo Alves que foi substituído por Ana 

Patricia Rico, e de Carlos Fonseca que foi substituído por Diogo Duarte. 

 

Devido a ausência de Juliana Santos na Mesa da Assembleia o Sr. Presidente da Assembleia pediu que Ana 

Patricia Rico a substituísse na mesa. 

Havendo quórum o senhor Presidente da Assembleia destacou que a ata já tinha sido previamente aprovada. 
Questionou se haviam questões, ninguém se manifestou. 
 
No segundo momento antes da ordem do dia o Presidente da Assembleia questionou se haveriam alguns 
membros interessados a usar a palavra.   
Entre os membros, Ana Catarina Oliveira pediu para usar a Palavra. 
 
Ana Catarina Oliveira começou então por fazer as suas saudações cumprimentam todos os membros da 
Assembleia. 
Parabenizou os Bombeiros Voluntários de Pataias pelo seu quadragésimo sexto aniversário e pelo excelente 
trabalho que fazem.  
Parabenizou os atletas pelas suas conquistas desportivas, nomeadamente, João Jacinto no ciclismo, Renato 



ASSEMBLEIADAUNIÃODASFREGUESIASDEPATAIASEMARTINGANÇA 

2 

 

 

Macedo e Bruno Saraiva do clube desportivo Pataiense e a equipa de futsal, Sub-19 do Centro de Cultura, Recreio 
e Desporto da Burinhosa. 
De seguida, Ana Catarina Oliveira leu um louvor relativo às conquistas desportivas dos atletas anteriormente 
referidos e propôs que a mesma fosse colocada para aprovação. 
 
“Louvor à Equipa Sub-19 do Centro de Cultura, Recreio e Desporto de Burinhosa e aos atletas de Ciclismo do 
Clube Desportivo Pataiense, João Jacinto, Renato Macedo e Bruno Saraiva. 
A brilhante e meritória conquista de vice-campeão pela equipa de futsal sub-19 do Centro de Cultura, Recreio e 
Desporto de Burinhosa no campeonato nacional de futsal, e os sucessos alcançados pelos atletas da secção de 
Ciclismo do Clube Desportivo Pataiense, João Jacinto atual Campeão Nacional de Contrarrelógio de Elite 
Amadores 2024, Renato Macedo, segundo lugar alcançado em Masters 30 e Bruno Saraiva, Campeão Nacional de 
Fundo M35 2024, demonstra o extraordinário desempenho ao longo de toda a época desportiva, com notável 
dedicação, esforço e espírito de equipa, associados a um exemplo de persistência, união e promoção das 
modalidades e clubes que representam a toda a comunidade, servindo de inspiração para jovens atletas e 
promovendo valores fundamentais no desporto e na vida. É justo reconhecer a excelência e o profissionalismo 
demonstrado em cada jogo, competição e em cada treino, e destacar o trabalho dos atletas, equipa técnica, 
dirigentes e de todos os que, direta ou indiretamente, contribuíram para estes sucessos, enaltecendo a 
importância do apoio da comunidade, dos patrocinadores e dos adeptos e apoiantes, que foram fundamentais 
ao longo da caminhada rumo aos títulos conquistados, sendo de todo o mérito e justiça louvar publicamente o 
Centro de Cultura, Recreio e Desporto de Burinhosa e o Clube Desportivo Pataiense, reafirmando assim o 
compromisso de continuar a apoiar e promover o desporto de qualidade e um incentivo para futuras vitórias e 
conquistas. 
A Bancada do Partido Socialista.” 
 
Após a leitura do louvor, Ana Catarina Oliveira chamou a atenção que em Pataias existem muitas ervas e que 
muitos fregueses se queixam do mesmo. 
Referiu também que no Pataias à Letra, do mês de junho estava referenciada a antiga casa da cultura de Pataias 
e questiona se não seria uma boa altura para revitalizar e relembrar esse marco da cultura Pataiense tentando 
motivar os jovens para uma versão mais atualizada e diferente do associativismo. 
 
O Sr. Presidente da Assembleia agradeceu a intervenção e antes de passar a palavra a Valter Ribeiro, propôs que 
fosse colocado a aprovação o louvor proposto pela bancada do Partido Socialista. 
O Sr. Presidente Valter Ribeiro, pediu a palavra, cumprimentou todos os presentes e explicou que obviamente se 
associa ao voto de louvor e realçou que o Centro de Cultura, Recreio e Desporto de Burinhosa foi distinguido por 
ser o único clube do distrito que na sua formação tem quarto estrelas, o ciclismo embora seja recente está a dar 
os primeiros passos com resultados positivos e para finalizar concordou com a parabenização dos bombeiros e 
realçou o facto de que o aniversário dos mesmos realizou-se na Martingança de forma a descentralizar e 
aproximar mais os fregueses. 
O Presidente da Assembleia Ricardo Santos agradeceu a intervenção e colocou a aprovação o louvor. 
O voto de louvor foi aprovado por unanimidade. 
De seguida, Ricardo Santos passou a palavra ao Sr. Presidente da União das Freguesias de Pataias e Martingança 
para que o mesmo pudesse responder às questões que foram feitas. 

 
Valter Ribeiro começou por falar sobre das ervas e referiu que a União das Freguesias de Pataias e Martingança 
contratou uma equipa para fazer a limpeza das mesmas, mas de qualquer forma, o crescimento das ervas tem 
acelerado devido às alterações climáticas. 
Em relação à revitalização da antiga casa da cultura de Pataias, o Sr. Presidente concordou e sugeriu que os 
membros da assembleia se juntassem e criassem um grupo e os mesmos seriam apoiados a cem por cento pelo 
executivo. 
O Senhor Presidente Valter Ribeiro, destacou e enalteceu o facto de esta ser a primeira assembleia após a 
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assinatura por parte do Município para o início da obra ao centro escolar de Pataias. 
Será um dos maiores investimentos, com um custo de cerca de quatro milhões e oitocentos mil euros, com uma 
duração espectável de vinte meses que terá início do dia primeiro do mês de julho do ano de dois mil e vinte e 
quatro. 
De forma a dar continuação ao ano letivo e anos seguintes, serão colocados contentores como alternativa às 
salas de aula. 
O Sr. Presidente Ricardo Santos agradeceu. 
 
Findo o período Antes da Ordem do dia  
 
Ricardo Santos leu o primeiro ponto da Ordem de Trabalhos e voltou a dar a palavra ao Presidente Valter Ribeiro.  

Ponto nº1 – Análise da Situação Financeira 
Valter Ribeiro comparou a situação financeira atual com a situação financeira da assembleia anterior, e destacou que a 
nível de faturas a pagar ronda o valor de trezentos e sessenta mil euros em contrapartida estão quatorze mil em caixa, e 
como referida na última assembleia acabamos por receber os valores do município contra fatura, e na Assembleia 
Municipal foram aprovados noventa e cinco mil euros.  
 
Rui Coutinho questionou o tempo de pagamento a Fornecedores, Valter Ribeiro respondeu que embora se tente 
sempre pagar num prazo máximo de dois meses, nem sempre é possível, uma vez que temos os salários que são pagos 
escrupulosamente ao final de cada mês. 
 
Ricardo Santos perguntou se alguém queria fazer alguma pergunta e como não houve, Ricardo Santos passou ao 
ponto seguinte. 
 
Ponto nº 2 – Apreciação do Relatório de Atividades 
O executivo da União das Freguesias de Pataias e Martingança, Dário Moleiro, começou por cumprimentar a todos e 
também frisou e relembrou a participação do Grupo Desportivo da Martingança no campeonato nacional dos cem anos 
de Freestyle, que decorreu no mesmo fim-de-semana do dia da criança e por isso queria parabenizar o Grupo 
Desportivo da Martingança, sobretudo os atletas do mesmo. 

Relativamente ao relatório de atividades, Dário relembrou que as celebrações das Festas da Vila e o vinte e cinco de 
abril foram muito intensas e um sucesso. 

Realçou que os alcatroamentos continuam a ser feitos e dependem da disponibilidade dos empreiteiros.  

Reforçou que na Martingança foi feito o Dia da criança, o encontro de clássicos e o aniversário dos Bombeiros. 

Relativamente aos Pisões já foram feitas as reparações e alcatroamentos na Rua da Quinta, que se encontrava com 
vários danos. Na Légua e na Falca também houve reparações, pois já havia muitas raízes e abatimentos. 

Realçou as atividades da Universidade Sénior e das Piscinas Municipais que são permanentes. 

Destacou que para além destas atividades, a União das Freguesias de Pataias e Martingança, mantém um apoio 
constante com as escolas, limpezas e também com a limpeza das praias. 

Perguntou se alguém tinha questões e como não houve, Ricardo Santos passou ao ponto seguinte. 
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Ponto nº 3 – Primeira revisão orçamental para 2024 

Valter Ribeiro, explicou que basicamente a revisão é transitar o saldo do ano passado para o ano atual. 

Ricardo Santos perguntou se alguém tinha perguntas a fazer e como não houve, colocou a primeira revisão 

orçamental para dois mil e vinte e quatro a votação. 

Foi aprovada com três abstenções, sendo as mesmas de Ana Catarina Oliveira, Rui Coutinho e Andreia Vicente. 

O presidente da mesa da assembleia, passou então para o ponto seguinte. 

 

Ponto nº 4 - Análise, discussão e aprovação da proposta da Junta da União das Freguesias – Atualização de Taxas 

– Piscinas Municipais em Pataias – Época 2024/2025 

O Presidente Valter Ribeiro, começou então por explicar que as taxas das Piscinas Municipais não eram 

atualizadas há cerca de nove anos, e devido a inflação e aumentos de preços foi necessária fazer uma alteração e 

aumentar os valores da utilização das mesmas. 

Ricardo Santos colocou a proposta a votação. 

Foi aprovada com duas abstenções, sendo as mesmas de Ana Catarina Oliveira e Rui Coutinho.  

Findo da Ordem do Dia 

Ricardo Santos deu por encerrada a ordem de trabalhos. 

Período depois da Ordem do Dia 

O Presidente da Assembleia questionou se alguém queria fazer uso da palavra. 

Passou a palavra a Fernando Vitorino. 

Fernando Vitorino começou por cumprimentar todos os presentes, e questionou para quando seria a conclusão dos 
projetos para a Martingança, entre estes, a pintura da ciclovia, a zona de peão em frente às fábricas, o projeto para o 
Largo do Rossio e do largo junto ao grupo desportivo, a conclusão da primeira fase da requalificação da estrada 
trezentos e cinquenta e seis e o começo da segunda fase de requalificação, desde a ponte da Martingança até ao limite 
dos concelhos (Alcobaça/Leiria), zona industrial dos calços. 

Falou sobre o saneamento na Estrada Nacional duzentos e quarenta e dois, que deve ser canalizado na vala sempre 
relvada, sobre a pintura dos muros escolares e dos centros escolares, sobre o projeto da Rua dos Caminhos-de-ferro em 
Martingança-Gare, sobre o saneamento, os lancis e calcetamentos em várias ruas na Martingança. 

Abordou também que a ciclovia na Martingança está inacabada, necessidade de pintura do edifício da Junta de 
Freguesia, colocação de carregadores para carros elétricos e possibilidade de oferecer uma diminuição de valor na 
habitação social a possíveis trabalhadores de forma a não se recorrer a empreiteiros. 

Por fim, Fernando Vitorino chamou a atenção da impossibilidade de se presidir uma freguesia com envergadura de 
câmara municipal, com orçamento de dois milhões, sem estar a tempo inteiro, sem operários qualificados no trabalho 
externo e com máquinas obsoletas. 

Ricardo Santos passou a palavra a Valter Ribeiro. 
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Valter Ribeiro explicou que não é nem pretende ser um líder autocrático, como tal considera que tem um ótimo grupo 
de trabalho sendo que tem um número dois excelente, que tem uma pessoa responsável e de confiança na 
Martingança e um presidente de junta na Burinhosa e outro nos Pisões. 

O Senhor Presidente da Mesa, agradeceu a todos a sua presença, desejou uma boa noite a todos e deu a sessão 

por terminada sendo lavrada ata da mesma que eu, Diana Amaral Ribeiro, Assistente Técnica, subscrevo. 

 

O Presidente da Assembleia da União das Freguesias de Pataias e Martingança 

 

 

 

 

 

Ricardo Santos 

 

 

O primeiro Secretário da Assembleia da União das Freguesias de Pataias e Martingança 

 

 

 

 

 

Paulo Pereira 

 

 

 

 

 

A Assistente Técnica da União das Freguesias de Pataias e Martingança 

 

 

 

 

Diana Ribeiro 

 


